
 

 

第４回 石巻地区広域行政事務組合 

新ごみ処理施設整備検討委員会 議事録 

 

〔日時〕：令和６年１０月２８日（月）午後２時００分から午後３時３０分まで 

〔場所〕：石巻地区広域行政事務組合 ４階 大会議室 

 

出席委員（１１名） 

 依田 清胤  委員長   石巻専修大学 理工学部 生物科学科教授 

八鍬  浩  副委員長  公益社団法人 全国都市清掃会議 技術部長 

梶原 光弘  委員    宮城県東部保健福祉事務所 技術副所長兼環境衛生部長 

髙橋 誠志  委員    石巻市地域連携会議 会長 

伏見 不二雄 委員    石巻市廃棄物対策審議会 副会長 

川村 久美  委員    石巻市環境審議会 副会長 

吉木 妙子  委員    東松島市商工会 理事 

阿部  求  委員    女川町行政区長会 会長 

五十嵐 秀彦 委員    石巻市 市民生活部 部長 

藤田 英俊  委員    東松島市 市民生活部 部長 

千葉 泰広  委員    女川町 町民生活課 課長 

欠席委員（２名） 

木村 美保子 委員    石巻商工会議所女性会 会長 

及川 輝明  委員    宮城県漁業協同組合矢本支所 運営委員長 

 

事務局出席者 石巻地区広域行政事務組合（１０名） 

木村 芳正  事務局長 

吉田  稔  事務局次長 

鈴木 敏寿  施設管理課長 

吉木 真也  施設管理課長補佐 

坂下 真二  施設管理課 石巻広域クリーンセンター長 

勝又 武志  施設管理課 技術主幹兼施設整備係長 

武山  貴  施設管理課 主幹兼管理係長 

秋保 祐二  施設管理課 技術主幹 

齋藤 正孝  施設管理課 主幹 

武山 貴大  施設管理課 主任主事 

 

新ごみ処理施設整備基本計画策定支援業務委託事業者  

パシフィックコンサルタンツ株式会社（３名） 

大木 雄介 

太田 望斗 

立野 悠太 
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次 第 

 １ 委員長挨拶          

 ２ 議事 

  (1)  第３回新ごみ処理施設整備検討委員会での意見に対する整理について【資料１】 

  (2)   新ごみ処理施設整備・運営の基本理念、基本方針修正（案）について【資料２】 

  (3)   新ごみ処理施設整備基本構想（案）について【資料３】、【資料４】 

  (4)   新ごみ処理施設整備基本構想（案）パブリックコメント概要について【資料５】 

  (5)  その他 

 ３ その他 

 

【配布資料】 

 資料１ 第３回新ごみ処理施設整備検討委員会での意見に対する整理 

 資料２ 新ごみ処理施設整備・運営の基本理念、基本方針修正（案） 

 資料３ 新ごみ処理施設整備基本構想（案） 

 資料４ 新ごみ処理施設整備基本構想【概要版】（案） 

資料５ 新ごみ処理施設整備基本構想（案）パブリックコメント概要 

 

１ 委員長挨拶 

 【事務局】 

  本日は委員１３名のうち１１名の御出席をいただいております。過半数以上の出席となって

おりますので、新ごみ処理施設整備検討委員会条例第６条第２項の規定により会議が成立して

いることを御報告いたします。 

  本日の会議は次第に基づき進めさせていただきます。それでは１委員長挨拶を御願いいたし

ます。 

 

 【委員長】 

  お忙しい中お集まりいただきましてありがとうございます。本日は少し涼しく、やっといま

どきの気温になってきたかと思いますが、この委員会も今回と年末を合わせて残り２回となり

ます。最後の年末は、いただいたパブリックコメントに対しての修正となりますので、今回で

新ごみ処理施設整備基本構想のまとめをすることになります。是非、御協力の程よろしく御願

いいたします。 

 

２ 議事 

 【事務局】 

  それでは２議事に入りたいと思います。議事の進行につきましては、新ごみ処理施設整備検

討委員会条例第６条第１項の規定に基づき、委員長が議長になります。それでは委員長、よろ
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しく御願いいたします。 

 

 【委員長】 

では早速ですが、議事に入らせていただきます。今日の議事は全部で４項目ございます。 

（１）第３回新ごみ処理施設整備検討委員会での意見に対する整理について、資料１を御覧

ください。こちらは、今まで委員の皆様からいただいた御意見への対応をまとめたものにな

ります。事務局の方から説明を御願いいたします。 

  

 【事務局】 

それでは、第３回新ごみ処理施設整備検討委員会での意見に対する整理について、説明いた

します。資料１を御覧願います。 

〔資料１について説明〕 

 

 【委員長】 

ありがとうございます。この９つの項目は、これまでの御意見に関しての対応ということで

示されておりますが、この件に関して何か御質問、御意見等ありますでしょうか。 

〔「ありません」の声あり。〕 

今後検討しなければならない所も多々あるかと思いますが、御認めいただけるということで

よろしいでしょうか。ありがとうございます。 

 

 【委員長】 

それでは、続きまして議事２新ごみ処理施設整備運営の基本理念、基本方針修正（案）につ

いて、資料２がございます。こちらも、事務局の方から説明を御願いいたします。 

 

 【事務局】 

それでは、新ごみ処理施設整備・運営の基本理念、基本方針の修正（案）について説明いた

します。資料２を御覧願います。 

〔資料２について説明〕 

 

【委員長】 

説明ありがとうございます。こちらは、これまで議論された内容がすべて含まれており、

文言や内容も含めて修正を行ったものが対比された形で示されています。そして、この内容

をまとめたものが、資料４の概要版となっております。この件に関して委員の皆様から御意
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見、御質問等ございますか。 

 

【委員】 

こちらの修正案をまとめるに当たっては、組織市町の長が内容を確認しているのでしょう

か。それとも、各担当の方々による確認でしょうか。 

 

 【事務局】 

  基本的には委員の皆様、組織市町の担当で確認しております。 

 

 【委員】 

  分かりました。ありがとうございます。 

 

 【委員長】 

  他にございますでしょうか。 

  〔「ありません」の声あり。〕 

では、資料２について、御認めいただいたということにさせていただきます。 

 

  【委員長】 

それでは、本日の本題に入ります。議事３新ごみ処理施設整備基本構想（案）について、

資料３と資料４がございます。こちらについても、事務局の方から説明をよろしく御願いい

たします。 

 

 【事務局】 

  それでは、新ごみ処理施設整備基本構想（案）について説明いたします。資料３を御覧願

います。 

   〔資料３について説明〕 

 

 【委員長】 

  ありがとうございます。こちらが実際にパブリックコメントという形で公開されていくこ

とになります。この件に関して何か御質問、御意見等ございますでしょうか。 

  〔「ありません」の声あり。〕 

詳細な検討事項については、次の基本計画の中で一つ一つ絞り込んでいくということにな

るかと思いますが、構想としては形を作ることができたと思います。では、御認めいただい
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たということにさせていただきます。 

 

  【委員長】 

それでは、本日最後の議事４新ごみ処理施設整備基本構想（案）パブリックコメントの概

要について、資料５になります。説明を御願いいたします。 

 

 【事務局】 

  それでは、石巻地区広域行政事務組合新ごみ処理施設整備基本構想（案）パブリックコメ

ント概要について説明いたします。資料５を御覧願います。 

  〔資料５について説明〕 

 

 【委員長】 

  ありがとうございます。パブリックコメントとして、なるべく幅広い世代から広く意見を

いただければと思いますが、この件に関して御質問、御意見等ございますでしょうか。 

 

 【委員】 

  まず、２番目の募集期間について１５日間ということですが、一般的には１か月程度と言

われていることから、少し短いような印象を受けたので、なるべく長い期間の方がよいと感

じました。 

  また、４番目の若い年代の方にもという所で、（３）組織市町担当課窓口他の他という部

分に石巻専修大学が含まれると思いますが、具体的なものを記載したほうがよいと思います。

現時点では設置場所を検討中かと思われますが、記載がないとわかりにくように思います。 

  ５番目の周知方法の（２）について、組織市町広報紙とありますが１１月末から始まるの

に対し、１１月頭頃には掲載しないといけないと思いますが、間に合うのでしょうか。  

  ９番（６）本件に関し利害関係を有する者という所について、本件が何を指しているのか、

利害関係を有する人という部分が分かりづらく、（６）の意図することを御伺いしたいです。 

   

 【事務局】 

  ただいまの御意見について回答させていただきます。 

  まず、募集期間について１５日間は短いのではないかという御意見ですが、本組合の決定

機関である理事会への基本構想（案）の説明を行った後に、第５回検討委員会の日程が１２

月２３日にあるため、事務手続き上の都合から意見集約期間についてゆとりのある日程を検

討できなかったことへの反省点もございますが、現状としてはこちらの期間で御理解いただ
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きたいと思います。 

また、閲覧場所につきましては、委員の御意見のとおりまだ決めきれていないことから、

他という表現にしております。当然ながら、決定後はもう少し分かりやすく記載できればと

考えております。 

周知方法につきましても、本組合の理事会、組合議員への説明後にパブリックコメントを

実施するという事務手続きとなることになりますので、現段階では石巻市、東松島市、女川

町の１２月号の広報に掲載ということで調整しております。そのためパブリックコメントは

１１月２８日から当組合のホームページで発信、行政広報誌としては１２月号にて周知とい

う形になります。 

次に、９番の本件に関して利害関係を有する者についてでございますが、新ごみ処理施設

整備基本構想、更には、この基本構想に基づき今後整備される新ごみ処理施設に利害関係を

有する者という解釈になります。なお、記載の仕方については、石巻市のパブリックコメン

ト指針に倣った形になります。 

以上でございます。 

 

 【委員】 

  分かりました、ありがとうございます。 

 

 【委員長】 

  ありがとうございます。他にございますでしょうか。 

 

 【委員】 

  先ほどの募集期間についてですが、やはり１５日間は短いように感じました。スケジュー

ルを改めて考えるとするならば、委員会の日程をずらすことはできないのでしょうか。現状、

最後の会議に間に合うように日程を設定されていると思いますが、年末或いは年度末を控え

た忙しい時期であり、煩雑になるようであれば、委員会を少しずらした方がいいのではない

かと思いました。また、閲覧場所についても石巻専修大学さんに設置場所を設けるというこ

とであれば１５日間の日程については尚更短いように思いました。いかがでしょうか。 

 

 【事務局】 

  御意見ありがとうございます。基本的に今回の基本構想案が１月７日答申ということで日

程が決まっていることから、検討委員会の最後が１２月２３日にございます。今回、事務手

続き上、それから逆算をして１５日間と少し短い期間ですが設定させていただいております。 
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なお、来年の基本計画の際には、もう少し長く周知期間をとり、最低１か月程度のスケジ

ューリングを考えております。今回は少し短い期間となりますが、このスケジュールで進め

させていただければと思います。 

 

 【委員】 

  パブリックコメントでどのような意見が出てくるのか期待しており、基本構想が出てきて、

他の人たちは何を思うのか、例えば年代層で若い人たち或いは高齢の人たちなど、さらに利

害関係のある事業所など、そういった人たちがどのような意見を出してくるのかについて一

番関心のある部分であったので、基本計画の際にはその辺りについて是非配慮いただければ

と思います。 

 

 【事務局】 

  御意見ありがとうございます。今後の基本計画の方では、十分調整しながら進めたいと思

います。 

 

 【委員長】 

  委員の意見は非常に大事な所という気がします。ごみの問題を市民の方々により関心を持

っていただくことは重要で、それは後々の分別の質にも関わってくるかと思われます。そう

いう意味でも力を入れて周知をしていき、ごみの問題について知らせるというのは、実の所、

大事な作業のように思いますので、是非できる限り善処していただけるといいかなと思いま

す。よろしいでしょうか。 

他に御意見ございますでしょうか。 

〔「ありません」の声あり。〕 

  それではパブリックコメントに関しては、多少の修正はあるかもしれませんが、この形で

進めさせていただくことにします。どうもありがとうございます。 

  では、こちらから用意した議事は以上になりますが、何か委員の方々からの御提案等ござ

いますか。それでは、議事は以上で終了させていただきます。どうもありがとうございます。 

 

 【事務局】 

ありがとうございます。それでは、その他でございますが、委員の皆様から何かございま

すか。 

事務局から御願いいたします。 
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 【事務局】 

  事務局からですが、パブリックコメントが終了し第５回の検討委員会が終わりましたら、

基本構想の答申という形で進めていきたいと考えておりまして、答申の際には、理事長に書

面で答申を行いますが、委員長と副委員長に御願いしたいと考えてございます。現時点では、

その方法で進めさせていただくという御報告になります。以上でございます。 

 

【委員長】 

  事務局の方から、委員長と副委員長の２名で答申を行っていただきたいということですが、

そのような形でよろしいですか。 

  〔 「はい」の声あり〕 

  では、そのように進めてさせていただきます。その他、事務局から御願いいたします。 

 

 【事務局】 

  事務局から事務連絡がございます。次回の令和６年度第５回新ごみ処理施設整備検討委員

会の開催日時についてですが、１２月２３日の月曜日、午後２時から開催します。開催場所

は今回の委員会と同じく、クリーンセンター４階大会議室になります。委員会に使用する会

議資料については事前に送付しますので、当日、御持参願います。事務連絡につきましては

以上でございます。 

 

【委員長】 

 個人的な御願いになるかもしれませんが、先ほどのパブリックコメントについて、委員の

皆様もお知り合いに是非周知いただいて、なるべく多くのパブリックコメントが寄せられる

ように御協力いただけると非常にありがたいと思います。よろしく御願いいたします。 

 

【事務局】 

ありがとうございます。それでは令和６年度第４回石巻地区広域行政事務組合新ごみ処理

施設整備検討委員会を終了いたします。本日は御苦労さまでした。 

 


